

Фронтовики. Патриоты. Победители

Теме боевого подвига героев праведной войны – добровольцев, ополченцев – был посвящен прошлый выпуск журнала-210. Мы, авторы этого письма, Владимир и Павел Бернштам, хотим рассказать о боевом пути близких нам фронтовиков.

Наши источники информации разнообразны: воспоминания, подлинники и копии документов, собранные Павлом, изучающим историю нашей семьи. Ограниченный объем журнала не позволяет нам подробно описать боевой путь фронтовиков, которыми мы гордимся.

Арон Владимирович Бернштам (1921-1988, уроженец Мелитополя, Украина). С 1940 по 1946 год служил в 374-м отдельном зенитном дивизионе командиром приборного взвода. Награжден знаком «Отличный артиллерист», орденом «Отечественной войны» 2-й степени, медалями, в том числе медалью «За оборону Киева». После войны он окончил Харьковский медицинский институт и работал в Харькове на должности заместителя главного врача в больнице № 29.

Соломон Журахов родился в 1921 году в селе Червоное на Украине. Когда началась вой-



*Соломон Журахов,
1970-е годы*

на, он добровольцем пошел в Красную армию. Начал войну в составе 6-й армии, попавшей в окружение летом 1941 года. Выйдя с боями из окружения, после прохождения подготовки был включен в состав диверсионной группы и заброшен в тыл гитлеровцев. Во время одной из операций был схвачен немцами и отправлен в трудовой лагерь. Связался с партизанским подпольем и бежал. Вступив в отряд под именем Ивана Мирончука, он стал командиром партизанской диверсионной группы, состоявшей из 10 партизан, позднее их число увеличилось до 60, а затем до 180 бойцов. Под его командовани-



*Арон Бернштам,
23.05.1945, г. Кельце*

ем группа успешно проводила рельсовую войну против врага, громила полицейские участки и немецкие гарнизоны. Соломон лично пустил под откос 7 вражеских эшелонов и с группой еще 11. Награжден орденом Красной Звезды, орденом «Отечественной войны» 1-й степени и медалями «Партизан Отечественной войны» 1-й и 2-й степеней.

После войны Соломон окончил сельхозинститут и работал главным агрономом в разных местах. Скончался в Чикаго в 2016 г.

*Владимир
и Павел БЕРНШТАМ,
Реховот*